

救人“事了拂衣去”老人“深藏功与名”

他和另一位热心人把落水儿童救上岸后悄然离开,聊城正在全城寻找这位“侠客”

记者 国晓宁

小孩水中挣扎 老人紧急施救

6月27日下午,记者联系到了高唐见义勇为协会理事芦祖刚,他向记者讲述了整个事情的经过。26日下午4时左右,在高唐县三十里铺镇李奇村李奇闸附近有多名小学生在马颊河里游泳。突然,一个小学生游到深水区发生溺水,在水里不停地挣扎。发现这一情况之后,一位在河里游泳的老人马上游过去施救。游到孩子身边后,这位老人将孩子救起,但是由于事发处是深水区并且是光滑笔直的坝体,没有支撑点,老人也有些体力不支,无法把孩子拖到岸边,当时情况非常危急。

此时,打算在附近河边钓鱼的刘永才开车来到李奇闸大桥上,他拿出手机本来打算给同事拍个视频告知又来李奇闸钓鱼了,碰巧正好拍到一个孩子在水里挣扎,一位老人游泳过去救孩子的情景。于是,本打算钓鱼的刘永才也加入了救人的行列。

见老人体力不支 蛋糕店老板施援

6月27日,记者联系到了刘永才,他是高唐一家蛋糕店的老板。据他介绍,当时他看到老人游过去抓住孩子后,有些体力不支,他放下手机急忙跑到河边,衣服都没有来得及脱便跳入河中。当刘永才游到老人和孩子身边后,看到老人只能用手臂支撑着孩子,孩子的头一沉一浮,他从老人手里接过孩子,把孩子拖到了岸边。在老人和刘永才的共同救助下,孩子终于脱离危险。

“当时正巧碰到李奇闸在开闸放水,水流挺急的,我抱着孩子往岸边游的时候,孩子吐了两口水,最终,我和老人把孩子救上了岸。”刘永才上岸后,身上有水藻,也有泥,他又在河里洗了洗。他说河水有两米多

“那个小孩,快点、快点,救那个小孩。”6月26日,一条儿童落水、老人游泳施救的视频在聊城人的朋友圈里传开。事情已经过去近两天,获救的孩子安然无恙,救人的老人到底是谁,却依然是谜。



老人(右圈)游向正在挣扎的孩子(左圈)。(视频截图)

深,而且水的冲击力特别大。“我遇到了,就必须管这个事。”刘永才说。

据芦祖刚介绍,这不是刘永才第一次在水中救人。在不久之前的6月6日下午,高唐县汇鑫街道于庄村村民王庆菊在农田灌溉时不慎落入深河中,刘永才和垂钓友孙洪利正在附近河边钓鱼,发现有人落水后,以最快的速度跑到事发现场,奋不顾身地跳入于庄村西的河水中将王庆菊成功救起。

孩子安然无恙 老人骑车而去

最先下去救孩子的老人是谁呢?据

刘永才说,老人60多岁,穿着银白色的短袖和短裤,身高大约有1米7,应该是夏津口音。他们上了岸后,当他拧衣服的时候,老人挥了挥手表示没有大的事,骑着自行车往李奇闸西边夏津方向驶去。当时也有群众想问一下老人姓名和联系方式,但是被老人拒绝了。

救人却不留名,这位老人的善举打动了众多网友。高唐见义勇为协会了解事情后,正在寻找这位见义勇为的好心人,他们也恳请广大市民积极提供线索。如果你知道这位老人的相关信息,可与本报(0635-8451234)或者高唐见义勇为协会(15954563872)联系。

记者 李梦晴
通讯员 许聪聪 张梓琪

6月24日,在枣城明珠小区乐陵市“山东好人”吕洪光正为小区居民核酸检测维持秩序,帮助老人扫码预约。

乐陵市城投公司员工吕洪光不仅热衷志愿服务,更是在去年12月19日不顾严寒,救起了一名掉入寒冷冰窟窿里的9岁儿童。当天,刚好走到吕门楼村西头北面的河沟附近时,吕洪光听到呼救声,赶到现场看到孩子的脑袋已经扎到水里了,光剩下两个胳膊还动弹,他毫不犹豫立刻就跳进冰水里,跳到水里以后,发现还有一层冰挡着他游不过去,他快速用胳膊把阻挡的冰层打碎,吃力地将孩子推到岸边。他精疲力竭救起孩子送进医院,直到孩子脱离危险,才放心离开。谈起冰水救人一事,吕洪光说:“作为一名国企干部,我觉得救人是我的责任,遇到类似的情况,如果能够尽我的全力救出孩子的话,我还会去救。”

在日常工作中吕洪光兢兢业业、勤勤恳恳,对经办的办公室文字材料、项目管理等工作都仔仔细细、扎实完成各个环节,得到公司领导、同事的一致认可。今年五月份,小区里打造了“和乐小亭”,他主动作为志愿者在小亭开设“文明讲堂”,为大家读报讲政策理论,倡树美德家风,并通过聊天的形式为邻里化解矛盾,是群众心中的“贴心人”。

先来场劲歌热舞 再送上贴心服务

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节走进济南文贤社区



文/片 记者 王诗玥

各式表演 现场观众连连叫好

24日上午9点30分,在音乐声和现场观众的掌声里,社区文化节的演出正式开始。舞台上,演员们以热情的俄罗斯舞蹈作为开场,彩色的裙摆像一朵朵盛开的花朵,优美的舞姿引得观众一片叫好声。随后,经典老歌的串场再次点燃了现场的气氛。每当歌曲唱到高潮时,场下的观众便热情跟唱。表演者唱得起劲,观众配合得也十分默契。一首首歌曲唱罢,居民纷纷表示:还没听够,再来一首。

本次活动现场,居民们更是积极地参与到演出当中。在魔术表演环节,面对魔术师嘴里“吐”出的一长串纸条,市民们惊讶之余又纷纷传阅了起来,认真地研究起魔术师到底是怎样完成的。“吃下去的明明是纸巾,怎么吐出来的却是纸条呢?”一时间,现场议论纷纷。而后,魔术师又拿出了几张纸币,纸币从观众的眼前突然消失,又再次出现在魔术师手中,居民纷纷竖起大拇指。当天的节目让市民张先生大开眼界,“唱的都是我喜欢的歌,魔术表演也特别精彩,我

“今天的节目非常精彩,义诊也很暖心,希望以后多来我们社区。”6月24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节走进济南市中区七贤街道文贤社区,将歌曲、舞蹈、魔术表演等精彩节目,以及健康义诊、社区服务送到了居民身边,受到了社区居民的热烈欢迎。



社区文化节的歌舞表演十分劲爆。

今天特别开心!”

市中区七贤街道办事处文贤社区居委会主任陈哲表示,像这样的老社区,人员构成很多都是老人和孩子,丰富的社区生活对他们来说至关重要。“每次社区有这样的活动,我们的居民都会特别积极地参与进来,这样的活动既是生活的调味品,也让社区更加团结。”

陈哲说,这次的社区文化节将艺术表演与传统文化相结合,弘扬了中华民族传统美德,营造尊老、敬老、爱老、助

老的良好社会风尚,传递了关怀与温暖。无论是红歌串烧还是魔术变脸,都积极地调动了现场的气氛,将社区居民的心紧紧团结在了一起。

惠民利民 义诊服务走到居民身边

精彩的演出为居民送去欢乐与祝福,免费的义诊将温暖送进了居民心中。在活动现场,漱玉平民大药房为市民们准

备了健康咨询、自助检测、产品试用等活动,其中健康咨询包括医生为居民们提供信息咨询,自助检测包括测血压血糖、测骨密度等。

“我的骨密度这个指数算不算正常?”王女士坐在义诊台前,一脸担忧地询问着一旁的工作人员。工作人员则根据前来咨询的市民的年龄和身体情况耐心地进行解答,并提出建议。不一会,义诊台前就排起了队伍,市民们一个接一个积极地进行着检查,希望能够更加了解自己的身体状况。

虽然天气炎热,居民们的热情却丝毫没有减退。漱玉平民大药房的工作人员贴心地为现场观看节目的市民送上了小扇子和可以利水消肿的玉米须茶,为大家带来了一抹夏日的清凉。

在观看表演之余,文贤社区的工作人员还向社区居民进行反诈宣传。“请问您下载反诈APP了吗?里面有很多内容,可以帮助你们识别虚假信息。”工作人员耐心地询问,并仔细讲解。陈哲表示,这样的反诈宣传对老人和孩子来说有很重要的作用,有利于增强居民的反诈意识,守好居民的“钱袋子”。

“漱玉平民杯”社区文化节是齐鲁晚报·齐鲁壹点公益服务、惠民乐民的主要形式。从2016年起,“漱玉平民杯”社区文化节已经成功举办六届,今年是第七届,已走进了济南二百余个社区,为数万名社区居民送去最贴心的服务和最超值的福利。

一场场社区文化节,既记录了大家的欢声笑语,也承载了大家对于社区发展的共同期待。2022年,社区文化节继续与居民相约,带着更多精彩节目、更贴心的服务和更超值的福利,与社区居民一起创造幸福生活,打造魅力新社区,共享社会发展的新成果。

山东好人吕洪光:群众心中的『贴心人』



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:颜莉